

中央第五生态环境保护督察组 交办第二十七批群众举报件边督边改情况

(上接六版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
18	X2HA202105030011	安琪机械制造有限公司夜间生产噪音扰民。	巩义市	噪音	2021年5月4日,巩义市政府组织工作人员针对群众反映的问题对巩义市安琪机械制造有限公司进行了现场调查。 经现场勘查:巩义市安琪机械制造有限公司四邻情况,东侧巩义市永安路,南侧为道路和工业企业,西侧、北侧均为巩义市强民乳业,四邻没有居民。经查阅环评,要求对噪声采取“置于厂房、基础减震”的防治措施。现场检查时该公司未生产,停产原因是五一劳动节放假。经调查询问:企业负责人表示多年来该公司生产时间均在白天,夜间不生产,执法人员进行了连续2天的夜查并查阅了相关电费单据。2021年5月6日,巩义市安琪机械制造有限公司自行委托第三方公司进行了噪声检测,显示厂界昼间噪声最大值55.6dB(A),夜间噪声最大值43.3dB(A),低于《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348-2008)中排放限值。	部分属实	下一步,郑州市生态环境局巩义分局将持续关注该区域情况,加大监督检查频次,一经发现环境违法行为,将依法依规严肃处理,最大程度保障人民群众的身心健康。同时,要求巩义市安琪机械制造有限公司加强日常生产设备维护和管理,减少对周边环境的影响。	已办结	无
19	X2HA202105030083	荥阳市高村乡宋村引航实业机械厂,村民对调查结果不满意: 1.调查取证时,该企业已经得到了消息停产,噪音已经停止,喷涂业停止了,再进行检查取证没有任何意义; 2.关于该企业有外包喷涂协议,村民常年在此生活,天天路过该企业从未见过外包喷涂的产品往返,都是在该村生产喷涂; 3.该企业去年就生产了不止500台,油漆用量更是数量庞大,危废与油漆的用量都去哪了?调查结果与我们看到的事实严重不符。	荥阳市	大气 噪音	5月4日,荥阳市政府组织工作人员针对举报反映问题再次进行了现场调查核实。 (一)关于“调查取证时,该企业已经得到了消息停产,噪音已经停止,喷涂业停止了,再进行检查取证没有任何意义”问题 4月24日,第一次接到举报后,荥阳市相关部门联合进行现场核查时,郑州引航实业有限公司正在生产。2021年4月25日,荥阳市环境保护监测站现场监测时,企业正常生产。5月1日,第二次接到举报后,现场核查时企业正在停产整改中。 综上所述,举报问题部分属实。 (二)关于“该企业有外包喷涂协议,村民常年在此生活,天天路过该企业从未见过外包喷涂的产品往返,都是在该村生产喷涂”问题 2021年5月4日现场核查时,郑州引航实业有限公司提供与郑州市同鼎机械设备有限公司喷漆协议书合同一份,经现场调查人员与郑州市同鼎机械设备有限公司毛姓负责人联系证实,该合同真实有效,但未有效执行,郑州引航实业有限公司混凝土搅拌罐140台在厂区简易喷漆房内喷涂。 举报问题部分属实。 (三)关于“该企业去年就生产了不止500台,油漆用量更是数量庞大,危废与油漆的用量都去哪了?调查结果与我们看到的事实严重不符”问题 据企业提供的销售清单与出库单,2020年6月~2021年4月共生产混凝土搅拌罐140台,使用郑州鼎盛涂料有限公司白丙烯酸聚氨酯漆460千克,产生废漆桶23个,目前,厂内暂时存放。 举报问题部分属实。	部分属实	1.针对企业违法喷漆问题,郑州市生态环境局荥阳分局已于4月25日下达了《责令改正环境违法行为决定书》,4月30日按照程序下达了告知书、处罚决定书。企业已于2021年4月25日主动拆除喷漆设施,清空喷漆场地,2021年5月4日核查时,无喷漆设施,无喷漆痕迹。下一步,荥阳市相关部门将加大对企业日常监管力度,发现环境违法行为,坚决依法依规严肃处理。 2.对于生产噪音问题,郑州市生态环境局荥阳分局已下达《责令改正环境违法行为决定书》。2021年5月4日核查时,该企业处于停产整改状态,已完成激光割、焊接车间窗户密闭,四周墙壁隔音棉和隔音板安装。针对南厂界噪声监测超标问题,企业已将产生噪声的20台焊机、8个磨光机全部搬移至厂西北车间,今后东厂区只作为组装、维修仓库使用。同时,企业承诺调整生产时间,尽量不对周边群众产生影响。 3.针对前期擅自喷漆产生废弃油漆桶,已要求妥善暂存,尽快联系有资质第三方公司,下一步,将督促其按照有关要求,尽快合法转移处置。 4.要求企业完善管理制度,规范生产操作,建立设施运行、维护台账,确保污染防治设施正常运行,达标排放。	已办结	无
20	X2HA202105030015	广源石材厂违法开采矿山,严重破坏生态环境。	巩义市	生态	经调查核实,巩义市涉村广源石材厂位于巩义市涉村镇罗泉村五组(家里沟),属加工企业,2017年下半年开始建设并试运行,加工生产所需的矿石来自于购买或来料加工,不属于矿山开采企业。 矿石来源:一是2016年12月与原巩义市瑞丰石料有限公司恒丰开采分公司签订矿石采购协议,购买矿石进行加工出售,原巩义市瑞丰石料有限公司恒丰开采分公司属持证矿山企业,2018年11月《采矿许可证》到期,采购协议终止。2019年,因罗泉村内部道路修建,原料无法进出运输,同时因生产需要,对厂房设备进行了升级改造,当年一直未生产。二是2020年4月,巩义市涉村广源石材厂与巩义市北山口镇金鑫建筑材料厂签订石料加工协议,为其代加工石料赚取加工费。矿石来自于北山口镇金鑫建筑材料厂购买巩义市北山口镇政府拍卖处置的地质环境恢复治理项目施工过程中附产的石灰岩矿石。 经对该石材厂周边区域排查,未发现巩义市涉村广源石材厂存在违法开采矿山行为。	不属实	巩义市自然资源和规划局将会同巩义市涉村镇镇人民政府加大对非煤矿山的监管力度,严防已关闭取缔矿点死灰复燃。	已办结	无
21	X2HA202105030012	众生砖窑厂,烧砖用的原料露天堆放,煤灰刮到周围庄稼地里,污染环境。	巩义市	大气	2021年5月4日,巩义市政府组织工作人员针对群众反映的问题对巩义市众生建筑材料有限公司进行了现场调查。 经现场勘查:巩义市众生建筑材料厂处于长期停产状态,询问企业负责人称最近一次的生产时间是2019年11月,配套设施同步停运。检查过程中发现,企业原料车间密闭不严、破损严重,生产原料未覆盖,存在工业扬尘环境违法行为。执法人员在对企业周边巡查过程中,发现群众农田周边、道路两侧树木挂有防风抑尘网(经判断是遮挡扬尘使用),农田内农作物长势良好。	属实	2021年5月5日,郑州市生态环境局巩义分局针对巩义市众生建筑材料有限公司存在的环境问题进行了立案查处,下达《郑州市生态环境局巩义分局责令改正环境违法行为决定书》,要求该公司对厂区生产原料车间进行密闭,露天生产原料进行覆盖;同时,下达《郑州市生态环境局巩义分局行政处罚事先(听证)告知书》。截至目前,巩义市众生建筑材料有限公司已制定整改方案,对原料车间进行了密闭,预计5月22日前完成整改。	阶段性办结	无
22	X2HA202105030013	斜里村粉末厂院内的物料不覆盖,大风一过扬尘很大,污染环境。	巩义市	大气	2021年5月4日,巩义市政府组织工作人员针对群众反映的问题对巩义市斜里粉末厂进行了现场调查。 经现场勘查:巩义市斜里粉末厂长期停产(2017年停产至今),生产车间设备、房顶因氧化生锈破损严重,现场无生产迹象;厂区内无散状物料存放,不存在工业扬尘问题。针对此情况,执法人员对巩义市斜里粉末厂周边进行了全面细致排查,发现巩义市斜里粉末厂东侧一无名堆场存放有1处砂石料,未采取扬尘防治措施。	部分属实	2021年5月5日,巩义市鲁庄镇人民政府组织人员对该堆场进行清理。截至5月6日,该堆场砂石料已全部清运完毕。下一步,巩义市鲁庄镇人民政府将加大辖区日常检查力度,杜绝此类情况再次发生。	已办结	无
23	X2HA202105030071	河南新辰环保公司承包了整个郑州地区的危险废物物联网运营,环保局指定所有单位只能使用新辰环保的物联网来处理危险废物。实际上新辰环保物联网收费不合理,垄断经营,给企业增加了极大的负担。	市生态环境局	其他污染	2021年5月4日,郑州市生态环境局执法人员对群众反映的信息进行了全面核实。 经调查,郑州市生态环境局为进一步落实新《固废法》和“两高”司法解释中的危废管理要求,2014年决定在全市范围内开展危险废物物联网实时监管试点工作,河南新辰环保科技有限公司负责此试点免费研发及建设工作。至2016年底,试点工作均已达到预期目标,效果显著,国家生态环境部和河南省生态环境厅多次现场视察并予以高度评价,2019年3月,省生态环境厅召集全省会议推广郑州市危险废物物联网监管模式。 经公开招标,河南新辰环保科技有限公司中标了郑州市2019年、2020年度固体废物污染防治物联网监管系统服务项目,郑州旭瑞电子科技有限公司中标了郑州航空港经济综合实验区固体废物污染防治物联网监管系统建设项目,为郑州市的固体废物管理系统提供技术支持及运营维护服务。 经调查,目前,在郑州市固体废物污染防治物联网监管系统上注册的8130家产废及经营企业中,约876家(10.78%)接入物联网智能监控设施,安装运维费用在3500~10万元区间不等,收费标准是该公司与产废企业、经营单位根据市场化原则协商确定的,低于其他同类企业的收费标准,其余90%左右未安装相关硬件的产废企业,免费提供物联网危废电子联单转移、管理计划、年度转移计划上报等服务。	不属实	郑州市将依法加大对该公司危险废物物联网平台运行的监管力度,督促企业完善深化物联网工作的应用,为郑州市危险废物乃至固体废物物联网的监管工作提供成熟的科学化监管手段,保障人民群众的合法环境权益不受损害。	已办结	无
24	D2HA202105030040	郑州市新郑市郭店镇常家庄村,1组(常裴凤)2组(常新燕)9组(常明学),把大量的土堆放在耕地上,未覆盖,扬尘污染。 郑州市新郑市郭店镇常家庄村,1组(常裴凤)2组(常新燕)9组(常明学),把大量的土堆放在耕地上,未覆盖,扬尘污染。7组(芳会涛),在基本农田上建房(2处),出租盈利。	新郑市	大气 土壤	问题1:郑州市新郑市郭店镇常家庄村,1组(常裴凤)2组(常新燕)9组(常明学),把大量的土堆放在耕地上,未覆盖,扬尘污染。 2021年5月4日,新郑市政府组织工作人员对交办问题进行现场调查。经查: 被举报人1组(常裴凤),实为常培峰,2019年1月至今,担任常家庄村一组组长;被举报人2组(常新燕),实为常新彦,2018年7月至今,担任常家庄村二组组长;被举报人9组(常明学),2014年5月至今,担任常家庄村九组组长。该处堆放土堆为河南美盛商汇房地产开发有限公司建设美盛中华城项目建设期间开挖土方。现场调查时,发现该公司由于苫盖不及时,部分抑尘网已风化,土堆部分部位已长草,2019年1月、2020年5月,因扬尘污染问题被新郑市控尘办处罚。 综上所述,群众举报反映的问题部分属实。 问题2:7组(芳会涛),在基本农田上建房(2处),出租盈利。 经查:芳会涛实为范会涛,为郭店镇常家庄村人,与范新楼系父子关系,2016年,范新楼在未经相关部门批准的情况下,擅自占用郭店镇常家庄村七组1.93亩基本农田建养殖场,不符合土地利用总体规划,没有用地手续。没有发现出租盈利行为。 综上所述,群众举报的问题部分属实。	部分属实	问题1:新郑市自然资源和规划局对违规占用土地进行立案调查,涉嫌刑事的移交公安机关。郭店镇负责对堆放土堆裸露部分进行苫盖。待调查结果出来后,由郭店镇政府督促责任单位对占用耕地的土堆进行清理,恢复土地原状。 问题2:2021年5月4日,新郑市自然资源和规划局就范新楼违规占地建养殖场问题,对其下达《责令改正违法行为通知书》,目前正在拆除中。	未办结	问题1: 2021年5月8日,新郑市郭店镇纪委监委对时任常家庄村党支部书记、村主任高宪亭,现任常家庄村九组组长常明学、常家庄村二组组长常新彦、常家庄村一组组长常培峰进行诫勉谈话。 问题2: 2021年5月8日,新郑市郭店镇纪委监委对时任常家庄村党支部书记、村主任高宪亭进行诫勉谈话。
25	D2HA202105030039	郑州市新郑市经贸大道和枣园路天途易居小区东侧,高铁噪音,需要加隔音板。	新郑市	噪音	2021年5月4日,新郑市政府组织工作人员对群众举报问题进行现场调查。经查: 现场调查发现天途易居小区5号楼距离高铁最近处约200米,高铁经过时确实有声音。2021年5月5日,新郑市薛店镇镇政府委托第三方检测公司河南中节能环保检测技术有限公司,对天途易居小区5号楼距离高铁最近地方噪音进行检测,预计5月15日出具检测报告。	属实	下一步,新郑市将根据噪音检测结果,与郑州铁路局积极对接,商讨解决方案。	未办结	无

(下转八版)